# Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Альметьевская средняя общеобразовательная школа имени Мурада Рамзи»

Рассмотрено и принято на заседании педагогического совета

протокол № 2

от «<u>24</u> » <u>авуете</u> 2024г

Согласовано

Председатель Родительского комитета

Протокол №1 от 27.08.24

Ниць Юнысова А.В.

«Утверждаю»

Директор МБОУ (Альнетьевская СОЩ имени М.Рамжи)

МБО ДАТИТАТОВ /

Согласовано

Председатель ШУС Протокол № 1 от 27.08.24

Maril-

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

обучающихся на уровне среднего общего образования на 2024-2025 учебный год

# СОДЕРЖАНИЕ

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1 раздел. ЦЕЛЕВОЙ

- 1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся
- 1.2. Направления воспитания
- 1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

# 2 раздел. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

- **2.1.** Уклад МБОУ «Альметьевская СОШ имени Мурада Рамзи»
- 2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

# 3 раздел. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

- 3.1. Кадровое обеспечение
- 3.2. Нормативно-методическое обеспечение
- **3.3.** Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
- **3.4.** Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся
- 3.5. Анализ воспитательного процесса

#### 4. ПРИЛОЖЕНИЕ

Календарный план воспитательной работы МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» на 2024-2025 учебный год 10-11 классы

Воспитательная тема района на 2024-2025 учебный год: «Новые подходы к организации воспитательной работы в условиях современных вызовов»

Воспитательная тема, над которой работает школа в 2024-2025 учебном году: «Развитие личности, способной к умственному, патриотическому, духовному и физическому саморазвитию и самосовершенствованию».

#### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа воспитания МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» (далее – Программа) разработана с учётом:

- Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Федеральный закон от 31 июля 2020 № 304 -ФЗ;
- Закон Республики Татарстана от 17 июня 2015г. № 40 –3РТ;
- Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 гг. (распоряжение Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2020г. № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 2 июля 2021г. № 400);
- ФГОС начального общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 286), основного общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287), среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413);
- Приказ Минпросвещения Росссии от 18 мая 2023 г. № 372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования», от 18 мая 2023 г. № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основногообщего образования», от 18 мая 2023 г. № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
- Письмо Минпросвещения Росии от 05.07.2022 №ТВ 1290/03.

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования и организации воспитательной деятельности; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления общеобразовательной организацией, в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей); реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; ис- торическое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичностиобучающихся.

Программа воспитания МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» включает в себя три раздела: целевой, содержательный, организационный. Приложение — календарный план воспитательной работы.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями общеобразовательного учреждения: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углублённое изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

Данная программа воспитания показывает систему работы с обучающимися в школе.

# Раздел 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» являются педагогические и другие работники общеобразовательного учреждения, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами общеобразовательного учреждения. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в общеобразовательном учреждении определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Этиценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные

ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29мая 2015 г. № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

#### 1.1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ

Современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе — это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях российского народа.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования

цель воспитания обучающихся в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи»: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

#### Задачи воспитания обучающихся:

- усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программв соответствии с ФГОС СОО. Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание ими российской гражданской идентичности, сформированность у них ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» планируется и осуществляется на основе личностно-ориентированного, культурно-исторического, системно - деятельностного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

#### 1.2. НАПРАВЛЕНИЯ ВОСПИТАНИЯ

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС СОО:

— **Гражданское воспитание** — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;

- **патриотическое воспитание** воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение
- в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

# 1.2. ЦЕЛЕВЫЕ ОРИЕНТИРЫ РЕЗУЛЬТАТОВ ВОСПИТАНИЯ

Требования к личностным результатам освоения обучающимися образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования установлены в соответствующих  $\Phi\Gamma$ OC COO.

На основании этих требований в данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований ФГОС СОО.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры результатов воспитанияна уровне среднего общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

#### Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

# Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес кчтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

#### Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

# Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья другихлюдей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

# Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

# Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

#### Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

# Раздел 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

#### 2.1. УКЛАД МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи»

В центре программы воспитания МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» Сармановского МР РТ находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС СОО, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития Республики Татарстан, Российской Федерации и мира. Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС СОО: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

Здание школы с.Альметьево было построено в 1970г., учреждение начало функционировать как восмилетнее. В школе обучалось порядка 170 учеников.

Отличительной чертой МБОУ «Альметьевская СОШ М.Рамзи» всегда являлась ее внутренняя приятная атмосфера, воспитание учащихся, основанное на национальных духовных богатствах. Учитывая данное свойство, родители близлежащих сёл начали выбирать эту школу для обучения своих детей. Если еще в 2016-2017 учебном году в вышеуказанной школе обучались 30 учащихся, то уже в следующем 2017-2018 учебном году — 45, в 2018-2019 учебном году — 53. А на сегодняшний день количество учеников достигло 114.

Развитие школы проявляется не только в количестве, но и в качестве образования. С каждым годом растет количество призеров и победителей муниципальных, республиканских, всероссийских конкурсов. Так в нынешнем учебном году наши ученики стали призерами республиканского этапа по предметам татарский язык и арабский язык.

Следующим этапом развития является переход школы на уровень для одаренных детей. Учитывая положительную динамику роста количества учащихся, в с.Альметьево запланировано строительство новой школы в 2025г. В данное время проект школы проходит экспертизу.

В 2020г. учреждение получило статус средней школы и были открыты 10-11 классы. Вместе с тем школа была названа в честь ученого богослова, великого историка татарского народа, уроженца с.Альметьево Мурада Рамзи, что определяет ее дальнейшую направленность на укрепление национальных и культурных традиций.

С сентября 2023 года МБОУ «Альметьевская СОШ им. М.Рамзи» стала площадкой для внедрения регионального проекта «Современная школа» в форме Центра образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

Центр «Точка роста» школы является частью образовательной среды общеобразовательной организации, на базе которой осуществляется:

- преподавание учебных предметов из предметных областей «Естественно-научные предметы» (биология, физика, химия);
- внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов естественно-научной направленности;
  - дополнительное образование детей по программам естественнонаучной и технической

направленностей;

- проведение внеклассных мероприятий для обучающихся;
- организация образовательных мероприятий, в том числе в дистанционном формате с участием обучающихся из других образовательных организаций.

Центры «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

Основными традициями воспитания в образовательной организации являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов.
- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции;

-одним из важнейших аспектов воспитательной работы в школе является социальное партнерство. Его стоит рассматривать как способ построения гражданского общества, взаимовыгодного сотрудничества заинтересованных сторон. Школа сотрудничает с Отделом МВД России по Сармановскому району, Центром занятости населения Сарманово, Альметьевским сельским домом культуры, отделением ГИБДД отдела МВД России по Сармановскому району, сельской библиотекой, краеведческим музеем "Туган як" и т.д..

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение района «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» Сармановского муниципального района Республики Татарстана богатой историей и традициями. Именно традиции обеспечивают стабильность воспитательной системы образовательной организации. Их сохранению и развитию придается особое значение. Воспитательная система школы направлена на создание единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность ребенка, его развитие, самореализация и самоопределение в обществе.

В школе ежегодно создаются условия для разностороннего личностного развития детей, подростков и юношества, раскрытие и обогащения их творческого потенциала, воспитания гражданственности, стимулирования социальной активности. Это достигается подготовленными педагогическими кадрами. Из 17 педагогов 8 имеют первую квалификационную категорию. Ежегодно ряд педагогов по линии районного информационно-методического центра повышают свой образовательный уровень на курсах повышения квалификации в г. Казань, г. Набережные Челны, г. Елабуга.

В школе создана хорошая материальная база, позволяющая применять ИКТ и Интернет-ресурсы в воспитательном процессе: Точка роста, спортзал, спортплощадка, библиотека, 1 компьютерный класс, подключенный к сети Интернет, уютная столовая, 2 кабинета оснащены интерактивной доской и 6 кабинета оснащены экраном и проектором.

Школа является общеобразовательным учреждением, обеспечивающим получение обучающимися начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Семьи обучающихся по своему этническому составу в основном татарские.

Социальный состав семей неоднородный, имеются все категории — малообеспеченные, многодетные, семьи с одним родителем (неполные семьи), приемные семьи и т.д. Также в семьях воспитываются опекаемые. Есть родители — пенсионеры. Есть среди родителей (законных представителей) родители (законные представители), которые работают у частного

предпринимателя, в государственных организациях, временно не работающие, имеющие свой бизнес. Все родители (законные представители) обучающихся в основном имеют высшее и среднее специальное образование, что позволяет привлекать родителей (законных представителей) для организации образовательного процесса и мероприятий во внеурочное время.

В школе сложилась система совместного участия в воспитании детей. Созданы родительские комитеты.

Для реализации воспитательной работы созданы школьные отряды, объединения с учетом возрастных особенностей обучающихся на разных уровнях обучения: Отряд ЮИД, отряд профилактики правонарушений, школьный отряд Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия», школьное ученическое самоуправление, дружина юных пожарных, экологический отряд «Радуга».

Творческим пространством в школе является годовой цикл традиционных и декадных мероприятий по направлениям, в рамках которых и предоставляется обучающимся проявлять свои творческие способности, попробовать личностные возможности в различных сферах деятельности.

Программа воспитания опирается на базовые ценности российского общества: Родина, семья, дружба, взаимопомощь, спорт и здоровье, любовь к природе, стремление к знаниям, труд, личность. Воспитание детей и молодежи обязательная часть образовательного процесса. Образование должно включать не только знания и навыки, но и духовные, моральные ценности, которые формируют личность гражданина, объединяют общество.

Традиции и ритуалы: еженедельная организационная линейка с поднятием Государственного флага РФ и школьного знамени; Разговоры о важном.

Символика гимназии: герб и флаг.

Обучающиеся школы посещают секции (волейбол, баскетбол, бадминтон, настольный теннис, футбол), занимаются в детских юношеских спортивных школах.

Формированию нравственности, эстетическому вкусу способствуют посещение музеев, кинотеатра, проведение экскурсий.

Организация дополнительного образования обучающихся основана на возможности свободного выбора обучающимися занятий по интересам.

В связи с этим основными задачами школы в организации дополнительного образования являются:

- изучение потребности и интересов учеников старшей школы, социального заказа их родителей;
- включение обучающихся в творческие и общественные объединения для формирования уних навыков поведения в социуме;
  - привлечение к решению воспитательных задач семьи и общественности;
  - создание комфортных условий для обучения и воспитания каждого ребенка.

Организация занятости обучающихся во внеурочное время дает возможность сохранить и возродить традиционные формы сотрудничества во взаимоотношениях между учителями, учениками и родителями.

Достижение цели и решение задач воспитания осуществляется в рамках всех направлений деятельности школы. Содержание, виды и формы воспитательной деятельности представлены в соответствующих модулях.

#### 2.2. ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Рабочая программа воспитания реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, совместно с семьей и другими институтами воспитания. Рабочая программа воспитания предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Рабочая программа воспитания реализуется с использованием форм, соответствующих возрастным и индивидуальным особенностям обучающихся, таких как: классный час, занятие внеурочной деятельностью, соревнование, конкурс, экскурсия, фестиваль, концерт, акция, творческая мастерская, мастер-класс, секция, кружок. В содержание Рабочей программы воспитания включены инвариантные и вариативные модули, направленные на достижение цели воспитательного процесса школы.

#### Модуль Урочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала уроков (урочной деятельности, аудиторных занятий в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) может предусматривать:

- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в формулировках воспитательных задач уроков, занятий, освоения учебной тематики, их реализацию в обучении;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, вы работки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;
- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся в форме индивидуальных и групповых проектов.

#### Модуль Внеурочная деятельность

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
  - поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
  - поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления. Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее направлений:

Реализация воспитательного потенциала кружковой деятельности происходит в рамках выбранных школьниками ее направлений.

#### Модуль Классное руководство

Главное предназначение педагогического работника МБОУ «Альметьевская СОШ имени М.

#### Рамзи»

- создать условия для становления личности ребёнка, входящего в современный ему мир, воспитать человека, способного достойно занять своё место в жизни. Осуществляя работу с классом, педагог (классный руководитель) организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данномклассе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как деятельности педагогических работников, осуществляющих классное руководство в качестве особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, может предусматривать (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

- планирование и проведение классных часов целевой воспитательной, тематической направленности;
- инициирование и поддержку участия класса в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
- выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработкетаких правил поведения в общеобразовательной организации;
- изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
- доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально ивместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;
- проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;
- создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, общеобразовательной организации;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и общеобразовательной организации;
  - проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и т. п.

Основные школьные дела — это главные традиционные общешкольные мероприятия, в которых принимают участие школьники. Основные школьные дела обеспечивают вовлеченность в них большего числа взрослых и детей, способствуя расширению сфер их общения.

Модуль «Основные школьные дела» предполагает проведение следующих мероприятий:

- общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
  - участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире;
- торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной организации, обществе;
- церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагоговза участие в жизни МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи», достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие школы, своей местности;
- социальные проекты в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи», совместно разрабатываемые и реализуемыеобучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;
  - проводимые для жителей села, своей местности и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей поселения;
  - вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д.), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
  - наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

Основные школьные дела способствуют интенсификации общения детей и взрослых, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе.

#### Модуль Внешкольные мероприятия

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи»;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» по учебным предметам, курсам;
- экскурсии, организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слётыи т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий, проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

#### Модуль Организация предметно-пространственной среды

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;
- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;
- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;
- организацию и поддержание в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» звукового пространства позитивной, духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности исполнение гимна Российской Федерации, РТ:
- оформление и обновление информационных стендов в помещениях МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи», содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- вынос Флага МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» в торжественные моменты;
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи», доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение пришкольной территории;
- разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного отдыха;
- деятельность классных руководителей вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;
- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

## Модуль Взаимодействие с родителями (законными представителями)

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На школьном уровне:

- реализация программы всеобуча для родителей (иных законных представителей) по вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье в отношении несовершеннолетних на 2023-2024 учебный год (в течение года, 1 раз в четверть). Программа предполагает разнообразные формы работы с родителями (интерактивные лекции, родительские собрания в режиме видеоконференцсвязи, презентации, обучающие семинары, семинары- практикумы, тренинговые занятия, групповое консультирование);
- проведение родительских собраний по профилактике детского суицида (в течение года, 1 разв

четверть. Проведенные собрания, степень явки родителей позволяют говорить о достаточно высоком интересе родителей к предложенной тематике собраний, о достаточной эффективности выбранных **форм:** 

- беседа,
- лекция,
- интерактивное взаимодействие
- тренинг,
- анкетирование до и после обсуждения вопросов,
- анализ анкетирования детей,
- выступление специалистов (психологов, юристов, полицейских из отдела ПДН, заместителя директора по воспитательной работе);
- общешкольный родительский комитет, участвующий в управлении школой и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания детей, в ходе которого родители получают рекомендации классных руководителей и обмениваются собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;
- взаимодействие с родителями посредством школьного сайта: размещается информация, предусматривающая ознакомление родителей, школьные новости. На индивидуальном уровне:
- обращение к специалистам по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических советах школы, в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий учителей и родителей.
- привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий; при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

#### Модуль Детские общественные объединения

Действующие на базе школы детские общественные объединения — это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т. п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества, как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т. п.); участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и др.;
- рекламные мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т. п.);

Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации - Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» — общероссийская общественно-государственная детско-молодёжная организация. Образовано Учредительным собранием 20 июля 2022 года. Создано в соответствии с Федеральным законом "О российском движении детей и молодежи" от 14.07.2022 N 261-ФЗ. Ориентирована на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность школьного отделения РДДМ направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости обучающихся. Участником школьного отделения РДШ может стать любой школьник старше 8 лет. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе.

Одно из направлений РДДМ «Движение первых» - программа «**Орлята России**» — уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов в рамках патриотического воспитания граждан РФ. Участниками программы «**Орлята России**» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученики-наставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образовательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного».

Обучающиеся принимают участие в мероприятиях и Всероссийских акциях «Дней единых действий» в таких как: День знаний, День туризма, День учителя, День народного единства, День матери, День героев Отечества, День Конституции РФ, Международный день книгодарения, День защитника Отечества, День космонавтики, Международный женский день, День счастья, День смеха, День Победы, День защиты детей.

# Модуль Профилактика и безопасность

(Профилактика детской дорожной безопасности, профилактика пожарной безопасности, информационная безопасность, профилактика экстремизма и терроризма, профилактика правонарушений, правовое и антикоррупционное воспитание, профилактика социально-негативных явлений).

Вопросы безопасности детей как в стенах образовательного учреждения, так и за его пределами, в последнее время получают всё большую актуальность. Опасности могут подстерегать учащегося везде. Необходимо сформировать у учащегося понимание личной и общественной значимости современной культуры безопасности жизнедеятельности:

- антиэкстремистской и антитеррористической личностной позиции;
- -знание и умение применять меры безопасности и правила поведения на дорогах, в условиях опасных и чрезвычайных ситуаций;
- -умение предвидеть возникновение опасных ситуаций по характерным признакам их проявления, а также на основе информации, получаемой из различных источников, готовность проявлять предосторожность в ситуациях неопределенности;
- умение принимать обоснованные решения в конкретной опасной ситуации с учетом реально складывающейся обстановки и индивидуальных возможностей;
- -умение действовать индивидуально и в группе в экстремальных ситуациях, в том числе связанных с угрозой террористических актов и вовлечения в экстремистскую деятельность.

В рамках модуля особое внимание уделяется правовому воспитанию, формированию антикоррупционного мировоззрения, формированию активной жизненной позиции по негативному отношению к противоправным и коррупционным проявлениям.

#### 1. Профилактика детской дорожной безопасности.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ)-целенаправленная деятельность по своевременному выявлению, предупреждению и устранению причин и условий, способствующих дорожно-транспортным происшествиям, в которых погибают и получают травмы учащиеся.

Основные задачи: увеличение количества учащихся, участвующих в мероприятиях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;

- привлечение педагогических кадров к работе по профилактике детского дорожно-транспортного

#### травматизма;

- учет, анализ и профилактика случаев нарушения учащимися Правил дорожного движения;
- организация деятельности отряда ЮИД;
- организация работы по пропаганде безопасности дорожного движения с родителями. Для этого в школе используются следующие формы работы:

# На уровне среднего общего образования:

- тематические вечера, игры, соревнования, конкурсы, викторины
- практические занятия по правилам дорожного движения
- инструктажи, беседы, классные часы
- внеклассные мероприятия с учащимися по основам безопасного поведения на улицах и дорогах, соблюдению правил дорожного движения
- проведение занятий в младших классах
- изготовление памяток родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах, по правилам перевозки пассажиров
- внеклассные мероприятия на тему с использованием метода проектирования, который позволяет организовать общение с учащимися на новом уровне, создать атмосферу делового сотрудничества и приобщить учащихся к решению существующих проблем, позволяет учащимся самоутвердиться, получать новые знания. В процессе реализации проекта они изготавливают плакаты, листовки, памятки, инструкции, рекомендации, компьютерные презентации.

## 2. Профилактика пожарной безопасности.

Профилактика пожарной безопасности (ПБ) — комплекс мер, направленный на то, чтобы минимизировать вероятность возникновения пожара, уметь действовать при пожаре, а также исключить факторы, которые его вызывают.

## На уровне среднего общего образования:

- тематические вечера, игры, соревнования, конкурсы, викторины
- практические занятия по пожарной безопасности
- тематические беседы и классные часы
- экскурсии в пожарную часть;
- практикум «Пожарная эвакуация»
- проведение занятий в младших классах
- встреча с сотрудниками пожарной части
- 3. Профилактика экстремизма и терроризма направлена на воспитание у учащихся уважительного отношения ко всем людям всего мира, вне зависимости от национальности, религии, социального и имущественного положения; воспитание культуры межнационального согласияи уважения; создание психологические безопасной поддерживающей, доброжелательной среды в образовательной организации, исключающей проявления агрессии, психологического и физического травмированы; формирование уважительного отношения к ценностям, историческому и культурному наследию России как многонационального и многоконфессионального государства; расширение возможностей для проявления социальной, творческой активности детей и молодежи, занятий спортом;

Основные задачи профилактики экстремизма в образовательной среде:

- формирование у учащихся знаний о сущности экстремистской и террористической деятельности;
- повышение правовой культуры учащихся, родителей и педагогов; формирование основ знанийоб ответственности за совершение преступлений экстремистского и террористического характера;
- развитие у учащихся умений и навыков правильных действий при поступлении угрозы террористических актов; формирование навыков противодействия экстремизму и терроризму;
- формирование ценностных ориентиров личности, гражданского сознания; Исходя из задач, работа в школе организована по следующим направлениям:
- информирование учащихся об экстремизме, об опасности экстремистских организаций;
- разъяснение мер ответственности родителей и учащихся за правонарушения экстремистской направленности;
- формирование толерантности у подростков, повышение их социальной компетентности, прежде

всего способности к слушанию, сочувствию, состраданию;

- снижение у учащихся предубеждений и стереотипов в сфере межличностного общения. Этому способствует совместная деятельность детей, творческая атмосфера в группе, использование дискуссий, ролевых игр, обучение методам конструктивного разрешения проблем и конфликтов в повседневном общении, ведению переговоров;
- формирование у учащихся понимания ценностей разнообразий и различий, уважения достоинства каждого человека.
- создание условий для снижения агрессии, напряженности. Для этого в школе используются следующие формы работы:

# На уровне среднего общего образования:

- классные часы «День солидарности в борьбе с терроризмом»;
- Декада противодействию идеологии терроризма и экстремизма;
- библиотечная выставка тематических материалов «Мы против террора!»;
- тестирование учащихся 9-11 классов по знанию законодательства об экстремизме и проведению публичных мероприятий
- тематические классные часы (беседы) «Ложное сообщение о террористической угрозе –шутка, смех или слезы?»
- тематические классные часы (беседы) «Административная и уголовная ответственность за экстремизм и терроризм»;
- встречи с сотрудниками правоохранительных органов;
- просмотр и обсуждение тематических фильмов и видеороликов;
- конкурс рисунков и плакатов антитеррористической и антиэкстремистской направленности;
- раздача памяток, буклетов антитеррористической и антиэкстремистской направленности.

# 4. Профилактика правонарушений, правовое и антикоррупционное воспитание.

Правовое воспитание — воспитательная деятельность школы, семьи, правоохранительных органов, направленная на формирование правового сознания и навыков, и привычек правомерного поведения учащихся.

Необходимость организации правового воспитания учащихся обусловлена развитием правового государства, существование которой немыслимо без соответствующего уровня правовой культуры ее граждан, трансформацией правовой системы, необходимостью преодоления правового нигилизма и правовой неграмотности. Важно сформировать у учащихся личностных качеств, необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установленных российским законодательством; помочь учащимся приобрести знания о нормах и правилах поведения в обществе, социальных ролях человека.

#### На уровне среднего общего образования:

- Классные часы по правовому воспитанию и антикоррупционному просвещению;
- Профилактическая беседа «Как не стать жертвой преступления»;
- Интерактивное занятие «Права и обязанности подростков»;
- Интерактивное занятие «Безопасность в интернете инструкция по применению»;
- Беседы об ответственности за нарушение статьи КоАП РФ ст.20.2;
- Тестирование учащихся 7-11 классов по антикоррупционному мировоззрению.

# Модуль Социальное партнёрство

Модуль «Социальное партнерство» предполагает усиление воспитательного воздействия программы воспитания школы за счет ресурсов сетевого взаимодействия школы с организациями поселка.

Взаимодействие школы с социальными партнерами:

| D3ttt://occ         | Buttino octionione in Norton e confination ou maplime patrici.   |  |  |  |  |
|---------------------|--|--|--|--|--|
| Социальные партнеры | Совместная деятельность  |  |  |  |  |
| Музей «Туган як»    | Проведение экскурсий, мероприятий  |  |  |  |  |
|                     | Проведение библиотечных уроков, праздников, тематических занятий, организация встреч с местными писателями и поэтами |  |  |  |  |

| дши                             | Совместные выставки работ. Участие в муниципальных и     |
|---------------------------------|--|
|                                 | республиканских конкурсах                                |
| Отдел по делам молодежи, спорта | Участие в соревнованиях, турнирах, эстафетах в рамках    |
| и туризма Исполнительного       | месячников   |
| комитета                        |  |
| Образовательные организации с.  | Поддержка образовательной программы,                     |
| Сарманово                       | расширение или обогащение ее засчет совместной проектной |
|                                 | работы и коммуникаций                                    |
| Дом культуры                    | Посещение концертов, участие в конкурсах. Организация    |
|                                 | совместных культурно-досуговых проектов, по пушкинской   |
|                                 | карте  |
| Кинотеатр «Сарман»              | Организация совместных культурно-досуговых проектов      |
| ВВУЗы, ССУЗы республики         | Профориентационная работа                                |

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает:

- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.):
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

#### Модуль Школьные медиа

Цель школьных медиа (совместно создаваемых разновозрастными школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся

Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках различных видов и форм деятельности:

- **библиотечные уроки** вид деятельности по формированию информационной культуры личности учащегося, подготовке ребенка к продуктивной самостоятельной работе с источниками информации. Используемые формы: традиционные формы виртуальные экскурсии и путешествия по страницам книг, тематические уроки обзоры, уроки персоналии, интеллектуальные турниры, библиографические игры, литературные путешествия, конференции с элементами игровой деятельности. Также применяется и нестандартные формы урок-информация, урок-размышление, урок диспут, урок-презентация, урок-видеопутешествие.
- разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через школьную газету и ВК) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления;

#### Модуль Профориентация

Выбор индивидуальной образовательно-профессиональной траектории — это важнейшая задача, стоящая перед старшеклассниками и выпускниками школ, и от того, насколько качественно, осознанно и своевременно она решается, зависит качество последующей социальной и профессиональной жизни человека. При этом необходимо, чтобы доступк информационным ресурсам по профессиональному самоопределению имели не толькожители крупных городов России, но и обучающиеся из отдаленных и труднодоступных территорий, вне зависимости от их социального статуса и жизненного контекста. Вследствие этого обеспечение профориентационной помощи в с 2023г внедряется

**Профориентационный минимум** для 6 -11 классов, главной целью которого является выстраивания системы профессиональной ориентации обучающихся, которая реализуется в образовательной, воспитательной и иных видах деятельности.

Профориентационный минимум в МБОУ «Альметьевская СОШ им. М. Рамзи» реализуется на базовом уровне (рекомендованная учебная нагрузка — не менее 40 часов и реализуется в следующих форматах:

Урочная деятельность. Она включает: проформентационое содержание уроков по предметам общеобразовательного цикла (физика, химия, математика и т.д.), где рассматривается значимость учебного предмета в профессиональной деятельности. Не предполагает проведение дополнительных уроков, проводится в рамках учебного плана. Урочная деятельность предполагает проведение профориентационно значимых учебного уроков рамках Внеурочная деятельность. Она включает: проформентационную онлайн-диагностику (диагностику склонностей, диагностику готовности к профессиональному самоопределению); проформентационные уроки; внеурочную деятельность «Россия – мои горизонты», «Профориентация»; проектную деятельность; профориентационные программы; классные часы (в т.ч. с демонстрацией выпусков открытых онлайн-уроков «Шоу профессий»); беседы, дискуссии, мастер-классы, коммуникативные и деловые игры; консультации педагога и психолога; моделирующие профессиональные пробы в онлайн-

**Воспитательная работа.** Она включает: экскурсии на производство, экскурсиии посещение лекций в образовательных организациях СПО и ВО, посещение профориентационной выставки, посещение профессиональных проб, выставок, ярмарок профессий, дней открытых дверей в образовательных организациях СПО и ВО, открытых уроков технологии на базе колледжей, встречи с представителями разных профессий и др. Также она включает конкурсы профориентационной направленности (в т.ч. в рамках Российского движения школьников, Юнармии, реализации проектов «Россия — страна возможностей» и т.д.)

**Дополнительное образование**. Оно *включает* выбор и посещение занятий в рамках ДО с учетом склонностей и образовательных потребностей обучающихся.

**Взаимодействие** с родителями/законными представителями. В рамках такого взаимодействия проводится информационное сопровождение родителей обучающихся, проведение тематических родительских собраний, тематические рассылки по электронной почте и с помощью мессенджеров, в т.ч. о процессе профессионального самоопределения ребенка, тематические курсы (в т.ч. в формате онлайн) а также участие родительского сообщества во встречах с представителями разных профессий.

**Профильные предпрофессиональные классы.** Это комплекс мероприятий из шести форм, который *включает* все вышеописанные форматы работы. Он предусматривает заключение партнерского соглашения с профессиональными образовательными организациями. С 2022 г в МБОУ «Альметьевская СОШ им.М.Рамзи» начал действовать Агрокласс.

# Раздел 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

#### 3.1. Кадровое обеспечение

На начало 2024-2025 учебного года в МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи» открыто 10 классов, обучаются 113 ученика. Школа работает по шестидневной неделе в одну смену. Продолжительность уроков в 1 - 11-х классах - 45 минут.

Воспитательный процесс обучающихся школы осуществляют: администрация школы, классные руководители, учителя-предметники, педагог-библиотекарь.

Директор осуществляет контроль развития системы организации воспитания обучающихся.

Заместители директора по BP, УВР - осуществляет контроль реализации воспитательного потенциала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями (законными представителями), учителями-предметниками. Организует методическое сопровождение и контроль учителей-предметников по организации индивидуальной работы с неуспевающими ислабоуспевающими обучающимися, одаренными учащимися, учащимися с ОВЗ, из семей «группы риска». Организует учебно -

воспитательную работу в школе: анализ, принятие управленческих решений по результатам анализа, контроль реализации плана. Руководит планирование. реализация плана, психологической службой, является куратором Школьной службы медиации. самоуправления, деятельность Школьного деятельность объединений дополнительного образования, Школьного спортивного клуба «Факел». Курирует деятельность классных руководителей. Обеспечивает работу «Навигатора дополнительного образования» в части общеобразовательных общеразвивающих программ. Организует работу по правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, в томчисле в рамках межведомственного взаимодействия. Ведет в рамках своей компетенции коррекционно-развивающую работу с учащимися «группы риска» и их родителями (законными представителями). Педагог-библиотекарь - обслуживает обучающихся и работниковшколы на абонементе, организует и проводит связанную с этим информационную работу (выставки, витрины и другие мероприятия по пропаганде книги), осуществляет подбор литературы по заявкам читателей.

Классный руководитель - организует воспитательную работу с обучающимися и ихродителями (законными представителями) на уровне классного коллектива. Учитель-предметник - реализует воспитательный потенциал урока. Советник директора по воспитательной работе - организует взаимодействие с детскими общественными объединениями. 01.09.2022 года в школе введена должность Советник директора по воспитательной работе и взаимодействию с детскими общественными объединениями, которая связана с планированием, организацией, реализацией, обеспечением воспитательной деятельности в соответствии с ФГОС общего образования всех уровней.

Для воспитания учащихся привлекаются специалисты других организаций (Центры психолого - педагогической, медицинской и социальной помощи, инспектор ПДН).

# 3.2 Нормативно-методическое обеспечение.

Воспитательная работа в школе проводится в соответствии с Федеральным, региональным законодательством, документами муниципального уровня и образовательного учреждения:

- Конституция РФ и РТ
- Конвенция о правах ребенка
- ФЗ от 29.12.2012 №273-ФЗ (ред. от 01.09.2013) «Об образовании в Российской Федерации»
- Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года, от 29.05.2015 г №996-р
- Семейный кодекс РФ от 29.12.1995 г. № 223-ФЗ (ред. от 12.11.2012 г.)
- Закон РТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ», от 23.10.2010 года
- Стандарты организации работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях РТ
  - Устав МБОУ «Альметьевская СОШ имени М. Рамзи»
  - Положение и приказы по школе и другие.

В школе действует ШМО классных руководителей, которое реализует программу воспитания. Классные руководители реализуют программу воспитания в соответствии с нормативными документами Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства образования и науки Республики Татарстан, используя информационные порталы и платформы сети Интернет, в том числе в рамках внедрения курса «Разговоры о важном» в 1-10 классах и «Россия мои - горизонты» 6-10 классах

# 3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями.

Согласно концепции инклюзивного образования для детей ОВЗ, детей-инвалидов создаются специальные условия, соответствующие их образовательным потребностям.

Рабочие программы дисциплин для детей с OB3 адаптированы к индивидуальным потребностям в части планирования учебного материала, требованиям к контрольным работам. В обучении используется индивидуальный подход и специальные педагогические технологии.

Школа привлекает (с помощью ОО) к сотрудничеству специалистов в рамках программ социального партнёрства и дополнительного образования (центр психолого-педагогической,

медицинской и социальной помощи).

Для обучающихся с OB3 в школе используются следующие формы организации учебного процесса: классно-урочная система, индивидуальные и групповые занятия, внеурочные виды деятельности (внеурочная деятельность, кружки). При необходимости организуется индивидуальное обучение на дому.

Основная задача классного руководителя, педагога-предметника при работе с детьми ОВЗ и инвалидами - создать в классе атмосферу толерантности и доброжелательности, сделатьтак, чтобы таких детей воспринимали «на равных», не слишком заостряли внимание на недостатках.

Для создания ситуации успеха при работе с детьми OB3, детьми-инвалидами используются следующие методы:

- общение на позитиве;
- заинтересованность в успехе учащегося;
- учет индивидуальных особенностей;
- поддержка внутренней мотивации ребенка;
- коллективная и семейная мотивация;
- опора на интересы ребёнка.

В рамках внешкольной, воспитательной работы дети ОВЗ и инвалиды вовлечены в активную социокультурную деятельность, обеспечивающую им возможность для проявления своих творческих способностей, самореализации, расширения социальных контактов и интеграции в общество.

При работе с детьми «группы риска» осуществляется разработка и осуществление комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, употребления психоактивных веществ и безнадзорности среди обучающихся школы, разъяснение существующего законодательства, прав и обязанностей детей и родителей, проведение просветительской индивидуально-воспитательной работы с подростками девиантного поведения и их родителями, организация работы ссоциально-опасными, неблагополучными семьями, защита прав детей из социально-опасных семей.

По мере необходимости организуются заседания Совета профилактики правонарушений. На Совете профилактики в присутствии родителей выявляются причины отклонения в поведении и неуспеваемости обучающихся, даются рекомендации самим обучающимся и их родителям по снятию эмоционального стресса, положительному настрою на учебу и созданию здоровогомикроклимата в классном коллективе и семейном общении.

Организовано взаимодействие с КДН и ЗП Администрации Сармановского МР, ПДН. Школа обращается с ходатайствами в вышеуказанные органы по вопросам привлечения родителей обучающихся, не посещающих школу без уважительной причины, к ответственности за неисполнение ст.44 Закона "Об образовании в Российской Федерации", ст. 63 Семейного Кодекса РФ.

Правонарушения, совершенные обучающимися, строго отслеживаются.

С правонарушителями проводится следующая работа:

- на заседание комиссии по фактам совершенных правонарушений приглашаются родители, классный руководитель, педагог-психолог;
  - определяется работа по коррекции поведения ребенка;
  - проводятся консультации специалистов с родителями и детьми;
- дети «группы риска» вовлекаются в социально-значимые виды деятельности во внеклассной работе.

Основными причинами постановки на внутришкольный учет детей «группы риска» являются:

- систематические прогулы по неуважительным причинам;
- неуспеваемость;
- нарушения школьной дисциплины;
- отсутствие контроля со стороны родителей.

С целью коррекционной работы с детьми «группы риска» на каждого ребенка, состоящего на внутришкольном учете, заведены индивидуально-профилактические карты, которые ведутся администрацией школы, педагогом-психологом, классным руководителем до моментаснятия ребенка с внутришкольного учета.

Для создания ситуации успеха при работе с детьми девиантного поведения большую роль играет организация содержательного досуга с установкой на положительную динамику развития, деятельностный метод воспитания и обучения, включение учащихся в процесс проектирования

различных социально-культурных мероприятий.

Деятельностный метод воспитания и обучения основывается на следующих принципах:

- принцип деятельности;
- принцип творчества;
- принцип психологической комфортности;
- принцип вариативности на положительные качества детей «группы риска».

Вовлечение ребенка девиантного поведения в решение чужих проблем помогает осознать ребенку свою значимость, увидеть, что он способен помочь окружающим.

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп, одарённых обучающихся, с отклоняющимся поведением, — создаются особые условия.

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в школе;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со сторонывсех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
  - обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями педагоги школы ориентируются на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому, психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы классного руководителя, педагога-психолога;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

# 3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений;
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательного учреждения, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательного учреждения;
  - прозрачности правил поощрения;
  - регулирования частоты награждений;
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей, сторонних организаций, их статусных представителей;
  - дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить

стимулирующее действие системы поощрения.

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка. Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося. Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса. Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в общеобразовательной организации воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

#### 3.5. АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС СОО.

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспи тательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса (предложенные направления являются примерными, их можно уточнять, корректировать, исходя из особенностей уклада, традиций, ресурсов общеобразовательной организации, контингента обучающихся и др.):

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и

почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную работу):

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом.

#### 4. КАЛЕНЛАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Реализация Программы воспитания осуществляется согласно плана воспитательной работы, составленного ежегодно. Приложение.

# КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ НА 2024-2025 УЧЕБНЫЙ ГОД

# Средняя школа (10-11 классы)

| Урочная деятельность             |       |                    |                     |  |  |
|----------------------------------|-------|--------------------|---------------------|--|--|
| Включение в рабочие программы    | 10-11 | Август             | Учителя-предметники |  |  |
| учебных предметов, курсов,       | 10 11 |                    | тредменний          |  |  |
| модулей тематики в соответствии  |       |                    |                     |  |  |
| с календарным планом             |       |                    |                     |  |  |
| воспитательной работы.           |       |                    |                     |  |  |
| Побуждение обучающихся           | 10-11 | В течение учебного | Учителя-предметники |  |  |
| соблюдать нормы поведения,       |       | года               | 1 ,,                |  |  |
| правила общения со               |       |                    |                     |  |  |
| сверстниками и педагогическими   |       |                    |                     |  |  |
| работниками.                     |       |                    |                     |  |  |
| Организация наставничества       | 10-11 | В течение учебного | Учителя-предметники |  |  |
| успевающих обучающихся над       |       | года               | -                   |  |  |
| неуспевающими.                   |       |                    |                     |  |  |
|                                  |       |                    |                     |  |  |
| Инициирование и поддержка        | 10-11 | В течение учебного | Учителя-предметники |  |  |
| исследовательской деятельности   |       | года               |                     |  |  |
| школьников в рамках реализации   |       |                    |                     |  |  |
| ими индивидуальных и             |       |                    |                     |  |  |
| групповых исследовательских      |       |                    |                     |  |  |
| проектов.                        |       |                    |                     |  |  |
| Подбор соответствующего          | 10-11 | В течение учебного | Учителя-предметники |  |  |
| содержания уроков, заданий,      |       | года               |                     |  |  |
| вспомогательных материалов,      |       |                    |                     |  |  |
| проблемных ситуаций для          |       |                    |                     |  |  |
| обсуждений.                      |       |                    |                     |  |  |
| Сопровождение подготовки         | 10-11 | В течение учебного | Учителя-предметники |  |  |
| групповых и индивидуальных       |       | года               |                     |  |  |
| проектов.                        |       |                    |                     |  |  |
| Организация участия              | 10-11 | В течение учебного | Учителя-предметники |  |  |
| обучающихся в дистанционных      |       | года               |                     |  |  |
| интеллектуальных играх.          |       |                    |                     |  |  |
| День окончания Второй мировой    | 10-11 | 03.09              | Учителя истории     |  |  |
| войны (1945 г.)                  |       |                    |                     |  |  |
| 175 лет со дня рождения          | 10-11 | 26.09              | Учителя биологии    |  |  |
| российского ученого-физиолога    |       |                    |                     |  |  |
| И.П. Павлова (1849 – 1936)       |       |                    |                     |  |  |
| 105 лет со дня рождения педагога | 10-11 | 28.09              | Учителя истории     |  |  |
| В.А. Сухомлинского (1918 –       |       |                    |                     |  |  |
| 1970)                            |       |                    |                     |  |  |
| 120 лет со дня рождения          | 10-11 | 29.09              | Учителя литературы  |  |  |
| российского писателя Н.А.        |       |                    |                     |  |  |
| Островского (1904 – 1936)        |       |                    |                     |  |  |

| День Интернета   | 30.09 |       | Учителя информатики                                    |
|--|-------|-------|--|
| 200 Hot oo hug box houng byokoro   | 10-11 | 03.10 | Учителя литературы                                     |
| 200 лет со дня рождения русского поэта И.С. Никитина (1824 – 1861)   | 10-11 | 03.10 | у чителя литературы                                    |
| День воинской славы России.<br>День разгрома советскими<br>войсками немецко-фашистских<br>войск в битве за Кавказ (1943)             | 10-11 | 09.10 | Учителя истории  |
| 210 лет со дня рождения великого русского поэта и прозаика М.Ю. Лермонтова (1814 – 1841)   | 10-11 | 15.10 | Учителя литературы                                     |
| 95 лет со дня рождения легендарного российского футболиста Л.И. Яшина (1929 – 1990)  | 10-11 | 22.10 | Учителя физической<br>культуры                         |
| 100 лет со дня рождения советского поэта Э. А. Асадова (1923—2004)   | 10-11 | 07.11 | Учителя литературы                                     |
| 195 лет со дня рождения русского писателя Л. Н. Толстого (1828—1910)   | 10-11 | 09.11 | Учителя литературы                                     |
| Всероссийский день призывника.   | 10-11 | 15.11 | Учитель предмета «Основы безопасности и защиты Родины» |
| День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием П. С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853)   | 10-11 | 01.12 | Учителя истории  |
| День воинской славы России. День начала контрнаступления советских войск против немецкофашистских войск в битве под Москвой (1941)   | 10-11 | 05.12 | Учителя истории  |
| День прав человека.  | 10-11 | 10.12 | Учителя обществознания                                 |
| 225 лет со дня рождения русского художника К. П. Брюллова (1799–1852)  |       | 23.12 | Учитель изобразительного<br>искусства                  |
| День воинской славы России.<br>День взятия турецкой крепости<br>Измаил русскими войсками под<br>командованием А.В.Суворова<br>(1790) | 10-11 | 24.12 | Учителя истории  |
| День заповедников и национальных парков России   | 10-11 | 11.01 | Учителя биологии                                       |

| 220  | 10-11 | 15.01 | V                        |
|--|-------|-------|--------------------------|
| 230 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 15.01 | Учителя литературы       |
| писателя и дипломата А. С.   |       |       |                          |
| Грибоедова (1795–1829)   | 10-11 | 20.01 | V1                       |
| Международный день защиты  | 10-11 | 28.01 | Учителя информатики      |
| персональных данных.   |       |       |                          |
| Международный день без   |       |       |                          |
| Интернета.   | 10.11 | 20.01 |                          |
| 165 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 29.01 | Учителя литературы       |
| писателя А. П. Чехова (1860–   |       |       |                          |
| 1904)  |       |       |                          |
| 135 лет со дня рождения  | 10-11 | 10.02 | Учителя литературы       |
| российского писателя, лауреата   |       |       |                          |
| Нобелевской премии Б. Л.   |       |       |                          |
| Пастернака (1890–1960)   |       |       |                          |
| 280 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 24.02 | Учителя истории          |
| адмирала Ф. Ф. Ушакова (1745–  |       |       |                          |
| 1817)  |       |       |                          |
| 130 лет со дня рождения  | 10-11 | 21.03 | Учитель музыки           |
| российского певца, народного   |       |       |                          |
| артиста СССР Л. О. Утёсова   |       |       |                          |
| (1895–1982   |       |       |                          |
| 280 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 17.04 | Учитель изобразительного |
| живописца-пейзажиста С. Ф.   |       |       | искусства                |
| Щедрина (1745–1804)  |       |       |                          |
| День воинской славы России.  | 10-11 | 18.04 | Учителя истории          |
| День победы русских воинов   |       |       | •                        |
| князя А. Невского над немецкими  |       |       |                          |
| рыцарями на Чудском озере  |       |       |                          |
| (Ледовое побоище, 1242)  |       |       |                          |
| Всемирный день Земли.  | 10-11 | 22.04 | Учителя биологии         |
| 1  |       |       |                          |
|  |       |       |                          |
| 130 лет основанию Русского   | 10-11 | 25.04 | Учителя истории          |
| музея в Санкт-Петербурге (1895)  |       |       | 1                        |
| and the state of t |       |       |                          |
| День российского   | 10-11 | 27.04 | Учителя обществознания   |
| парламентаризма.   | 10 11 | 27.01 | интельн обществознанны   |
| пармаментаризма  |       |       |                          |
| 185 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 07.05 | Учитель музыки           |
| композитора П. И. Чайковского  | 10 11 | 07.03 | J III COID MY SDIKII     |
| (1840–1893)  |       |       |                          |
| 180 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 15.05 | Учителя биологии         |
| биолога И. И. Мечникова (1845–   | 10 11 | 15.05 | J III COM ONOMO INI      |
| 1916)  |       |       |                          |
| 100 лет со дня рождения русского   | 10-11 | 20.05 | Учителя математики       |
| авиаконструктора А. А. Туполева  | 10-11 | 20.03 | учитоля математики       |
| авиаконструктора А. А. Туполева (1925–2001)  |       |       |                          |
|  | 10-11 | 24.05 | Унитона нутовотуру       |
| День славянской письменности и   | 10-11 | 24.03 | Учителя литературы       |
| культуры.  |       |       |                          |
|  |       |       |                          |

|  | Классно | е руководство    |                        |
|--|---------|------------------|------------------------|
| Составление социального                    | 10-11   | август-          | ЗДВР, классные         |
| паспорта класса                            |         | сентябрь, 2023   | руководители           |
| Поднятие флага. Гимн. «Разговор            | 10-11   | каждый           | классные руководители  |
| о важном»                                  |         | понедельник, 1   |                        |
|  |         | уроком в течение |                        |
|  |         | года             |                        |
| Проведение классных часов,                 | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| участие в Днях единых действий             |         |                  | rance Pysica a Marsana |
| Проведение инструктажей с                  | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| обучающимся по ТБ, ПДД, ППБ                |         |                  |                        |
| Изучение классного коллектива              | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| Ведение портфолио с<br>обучающимися класса | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| Организация и проведение                   | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| классных мероприятий с                     |         |                  |                        |
| учащимися согласно плану                   |         |                  |                        |
| воспитательной работы с классом            |         |                  |                        |
| Инициирование и поддержка                  | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| участия класса в общешкольных              |         |                  |                        |
| делах, мероприятиях, оказание              |         |                  |                        |
| помощи в их подготовке,                    |         |                  |                        |
| проведении и анализе.                      |         |                  |                        |
| Вовлечение обучающихся в                   | 10-11   | в течение года   | классные руководители, |
| муниципальные, региональные,               |         |                  | учителя-предметники    |
| федеральные мероприятия,                   |         |                  |                        |
| помощь в подготовке.                       |         |                  |                        |
| Изучение классного коллектива              | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| (педагогическое наблюдение,                |         |                  |                        |
| социометрия).                              |         |                  |                        |
| Классные мероприятия (игры,                | 10-11   | в течение года   | классные руководители, |
| занятия с элементами тренинга,             |         |                  | учителя-предметники    |
| практикумы), направленные на               |         |                  |                        |
| создание в классе благоприятного           |         |                  |                        |
| психологического климата,                  |         |                  |                        |
| профилактику буллинга.                     |         |                  |                        |
| Вовлечение обучающихся в                   | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| программы дополнительного                  |         |                  |                        |
| образования.                               |         |                  |                        |
| Работа по повышению                        | 10-11   | в течение года   | классные руководители  |
| академической успешности и                 |         |                  |                        |
| дисциплинированности                       |         |                  |                        |
| обучающихся.                               |         |                  |                        |
| Консультации с учителями-                  | 10-11   | 1 раз в четверть | Классный руководитель, |
| предметниками (соблюдение                  |         | 1                | родительский комитет   |
| единых требований в воспитании,            |         |                  |                        |
| предупреждение и разрешение                |         |                  |                        |
| конфликтов)                                |         |                  |                        |

| Экскурсии, поездки с классом   | 10-11 | по запросу  | классные руководители   |
|--|-------|-------------|---|
| Комплекс мероприятий, посвященных Дню знаний.  | 10-11 | 02.09       | заместитель директора по BP, советник директора по BP, кл. руководители,          |
| Акция «Мы помним!», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом.   | 10-11 | 03.09       | советник директора по BP, кл. руководители  |
| Спортивно-игровая программа «День здоровья».   | 10-11 | 05.09       | заместитель директора по BP, советник директора по BP, кл. руководители, педагоги |
| Оформление тематического стенда, посвященного Международному дню грамотности.  | 10-11 | 06.09       | советник директора по ВР, кл. руководители  |
| Организация работы площадок «Проверь свою грамотность» в рамках Международного дня распространения грамотности.                  | 10-11 | 08.09       | советник директора по ВР, кл. руководители, педагоги                              |
| Линейка памяти, посвященная Международному дню памяти жертв фашизма.   | 10-11 | 10.09       | заместитель директора по BP, советник директора по BP, кл. руководители           |
| Мероприятия в рамках Единого дня безопасности дорожного движения (по отдельному плану).  | 10-11 | 19-20.09    | преподаватель-организатор<br>ОБЗР   |
| Деловая игра «Выборы<br>Президента школы»  | 10-11 | 16-30.09    | советник директора по BP, кл. руководители  |
| Участие в концерте «День<br>учителя»   | 10-11 | 04.10       | заместитель директора по ВР, советник директора по ВР, кл. руководители, педагоги |
| Акция посвященная Международному дню пожилых людей.  | 10-11 | 30.09-02.09 | советник директора по ВР, кл. руководители  |
| День отца  | 10-11 | 19-21.10    | советник директора по BP, кл. руководители  |
| Участие в мероприятиях, посвященных Дню народного единства (флешмобы онлайн, акция «Окна России», «Испеки пирог», «Флаги России» | 10-11 | 02-06.11    | советник директора по BP, кл. руководители  |
| День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников внутренних дел России                                     | 10-11 | 08.11       | советник директора по BP, кл. руководители  |
| Праздник «День матери»   | 10-11 | 22.11       | советник директора по ВР, кл. руководители  |
| День государственного герба РФ   | 10-11 | 29.11       | советник директора по ВР,кл. руководители   |

| 10-11 | 03.12                                     | советник директора по ВР,  |
|-------|---|--|
|       |   | кл. руководители   |
| 10-11 | 09.12                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
| 10-11 | 12.12                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
| 10-11 | 23-27.12                                  | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, советник директора по  |
|       |   | ВР, кл. руководители,  |
|       |   | педагоги   |
| 10-11 | 14.01                                     | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, кл. руководители   |
| 10-11 | 27.01                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
|       |   |  |
| 10-11 | 31.01                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
|       |   |  |
| 10-11 | 01.2                                      | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, советник директора по  |
|       |   | ВР, кл. руководители,  |
|       |   | педагоги   |
| 10-11 | 18.02                                     | преподаватель-организатор  |
|       |   | ОБЗР, классные   |
|       |   | руководители   |
| 10-11 | 10-17.03                                  | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, советник директора по  |
|       |   | ВР, классные   |
|       |   | руководители   |
| 10-11 | 05.03                                     | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, советник директора по  |
|       |   | ВР, кл. руководители,  |
|       |   | педагоги   |
| 10-11 | 18.03                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
| 10-11 | 28.03                                     | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, советник директора по  |
|       |   | ВР, кл. руководители,  |
|       |   | педагоги   |
| 10-11 | 27.03                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
| 10-11 | 8-12.04                                   | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
| 10-11 | 19.04                                     | советник директора по ВР,  |
|       |   | кл. руководители   |
|       |   |  |
|       |   |  |
| 10-11 | 24.04                                     | заместитель директора по   |
|       |   | ВР, советник директора по  |
|       |   | BP,  |
|       | 10-11<br>10-11<br>10-11<br>10-11<br>10-11 | 10-11     09.12       10-11     12.12       10-11     23-27.12       10-11     14.01       10-11     27.01       10-11     31.01       10-11     01.2       10-11     10-17.03       10-11     18.03       10-11     28.03       10-11     27.03       10-11     8-12.04       10-11     19.04 |

| Международная просветительско-<br>патриотическая акция «Диктант<br>Победы».                         | 10-11     | 2704               | заместитель директора по<br>УВР   |
|---|-----------|--------------------|---|
| Праздник Весны и Труда  | 10-11     | 01.05              | заместитель директора по BP, советник директора по BP,                            |
| Участие в мероприятии, посвященное празднованию Дня Победы (участие в митинге)                      | 10-11     | 09.05              | заместитель директора по ВР, советник директора по ВР, классные руководители      |
| Рейтинг-конкурс «Класс года».   | 10-11     |                    | советник директора по ВР,   |
| Праздник «Последний звонок»   |           | 23.05              | заместитель директора по BP, советник директора по BP, кл. руководители, педагоги |
| 0   | сновные і | школьные дела      |   |
|   |           |                    |   |
| День знаний:<br>Общешкольная торжественная<br>линейка   | 10-11     | 2 сентября, 2024   | Классные руководители, советник по воспитанию,                                    |
| Классные часы ко Дню Знаний и «Урок России».  | 10-11     | 2 сентября, 2024   | Классные руководители   |
| Подъем Флагов РФ и РК, исполнение Гимна РФ и РК   | 10-11     | Каждый понедельник | Замдиректора по ВР,   |
| Спуск Флага РФ и РК   | 10-11     | каждая пятница     | Замдиректора по ВР,   |
| Общешкольная линейка «Вместе против террора!». «Герои России. Специальная военная операция»         | 10-11     | 3 сентября, 2024   | Классные руководители,<br>ЗДВР,   |
| Беседа на тему: «Терроризм – это угроза обществу!»  | 10-11     | 3 сентября, 2024   | Классные руководители   |
| Международный день благотворительности — анонс всех благотворительных акций 2024-2025 учебного года | 10-11     | 5 сентября         | ЗДВР,   |
| Участие в школьной акции «Батарейки, сдавайтесь!»   | 10-11     | в течение года     | 3ДВР  |
| Участие в акции «Письмо солдату»  | 10-11     | в течение года     | ЗДВР, классные<br>руководители  |
| Акция «Макулатурный бум»  | 10-11     | апрель, 2025       | 3ДВР, заведующий АХЧ, классные руководители                                       |
| Просмотр видеопрезентации к Международному дню распространения грамотности                          | 10-11     | 8 сентября, 2024   | Советник по воспитанию  |

| Участие в школьной акции                    | 10-11 | 02.0906.09.2024    | Рук-ли кружка ЗДВР,     |
|---|-------|--------------------|-------------------------|
| «Запишись в кружок или<br>секцию!»          |       |                    | советник по воспитанию  |
| Участие в акции «Зеленая                    | 10-11 | 3-4 неделя         | Классные руководители,  |
| Россия»                                     | 10.11 | сентября           | ЗДВР                    |
| День бега. «Кросс нации – 2024»             | 10-11 | сентябрь           | Учитель физической      |
|   |       |                    | культуры                |
| 72  | 10.11 | 20.00.0440.2024    | Советник по воспитанию  |
| Кл.часы «Час добра и                        | 10-11 | 30.09-04.10.2024г. | Классные руководители   |
| уважения» (ко дню пожилых                   |       |                    |                         |
| людей)                                      | 10.11 | 01.10.2024         |                         |
| Поздравительная акция ко Дню                | 10-11 | 01.10.2024         | Советник по воспитанию  |
| пожилого человека «С любовью                |       |                    | ,                       |
| в сердце»                                   |       |                    | 3ДВР                    |
| Акция к всемирному дню                      | 10-11 | 04.10.2024         | Советник по воспитанию  |
| защиты животных «Большая                    |       |                    |                         |
| помощь маленькому                           |       |                    |                         |
| другу»                                      |       |                    |                         |
| Концерт ко Дню учителя                      | 10-11 | 04.10.2024         | классные руководители,  |
|   |       |                    |                         |
| «Веселые старты» ко дню отца                | 10-11 | 19.10.2024         | Учитель физической      |
| (с приглашением отцов,                      | 10-11 | 17.10.2024         | культуры, советник по   |
| дедушек,)                                   |       |                    | воспитанию,             |
| дедушек,)                                   |       |                    | воспитанию,             |
| Конкурс чтецов приуроченный                 | 10-11 | 24.10.2024         | Классные руководители,  |
| к международному дню                        |       |                    | ЗДВР, библиотекарь,     |
| школьных библиотек                          |       |                    | советник по воспитанию  |
| Общешкольная линейка по                     | 10-11 | 25.10.2024         | здвр,                   |
| случаю окончания 1 четверти                 |       |                    | классные руководители   |
| Мероприятия ко Дню                          |       | 04.11.2024         | Классные руководители,  |
| народного единства                          |       |                    | советник по воспитанию, |
|   |       |                    | библиотекарь            |
|   |       | <u> </u>           | <u> </u>                |
| Общешкольная линейка ко Дню                 | 10-11 | 08.11.2024         | ЗДВР,советник по        |
| памяти погибших при                         |       |                    | воспитанию,             |
| исполнении служебных                        |       |                    |                         |
| обязанностей сотрудников                    |       |                    |                         |
| органов внутренних дел России               |       |                    |                         |
| (с приглашением сотрудников                 |       |                    |                         |
| органов внутренних дел)                     |       |                    |                         |
| Тематические мероприятия к                  | 10-11 | 15.11.2024         | Классные руководители,  |
| Международному Дню                          |       |                    |                         |
| толерантности                               |       |                    |                         |
| Мероприятия ко Дню матери:                  | 10-11 | 18-22 ноября       | Классные руководители,  |
| -школьная акция «Открытка для               |       |                    | 3ДВР                    |
| мамы»;                                      |       |                    |                         |
| I - I                                       |       |                    |                         |
| -оформление классного кабинета к празднику. |       |                    |                         |

| День начала Нюрнбергского процесса  | 10-11 | 20.11.2024    | Советник по воспитанию, учитель                           |
|---|-------|---------------|---|
| Концерт ко Дню матери   | 10-11 | 22.11.2024    | истории<br>Классные руководители,                         |
| Праздничная линейка ко Дню государственного герба Российской Федерации                              | 10-11 | 25.11.2024    | ЗДВР, советник по<br>воспитанию,                          |
| Просмотр документального фильма «Неизвестный солдат» приуроченный ко Дню неизвестного Солдата       | 10-11 | 02.12.2024    | Советник по воспитанию                                    |
| Тематические мероприятия к Всемирному Дню борьбы со СПИДом  | 10-11 | 3 – 4 декабря | Классные руководители,<br>ЗДВР                            |
| Акция к международному дню инвалидов «С добрым сердцем к вам»                                       | 10-11 | 03.12.2024    | ЗДВР, советник по<br>воспитанию,                          |
| Беседа «Не оставайтесь равнодушными» к Международному Дню инвалидов                                 | 10-11 | 03.12.2024    | Классные руководители                                     |
| Урок милосердия «Доброта нужна всем» ко дню добровольца (волонтера) России                          | 10-11 | 05.12.22      | Классные руководители,<br>советник по воспитанию          |
| Выставка работ учащихся, родителей и педагогов школы к Международному дню художника «Вместе рисуем» | 10-11 | 4-8 декабря   | Классные руководители,<br>ЗДВР, по воспитанию             |
| Общешкольная линейка ко Дню Героев Отечества Просмотр фильма  | 10-11 | 09.12.2024г.  | ЗДВР, советник по<br>воспитанию                           |
| Оформление стенда ко Дню Конституции Российской Федерации   | 10-11 | 12 декабря    | Советник по воспитанию, волонтеры                         |
| День принятия Федеральных конституционных законов о Государственных символах РФ                     | 10-11 | 25.12.2024    | Советник по<br>воспитанию, учитель<br>истории             |
| Новогодняя игровая программа «Новогодний беспредел»   | 10-11 | 26-27 декабря | волонтеры, классные<br>руководители                       |
| Памятные мероприятия, посвященные Дню снятия блокады Ленинграда                                     | 10-11 | январь, 2025  | ЗДВР,<br>классные руководители,<br>советник по воспитанию |
| День памяти жертв Холокоста   | 10-11 | 27.01.2025    | советник по воспитанию,                                   |

юнармейский отряд

| Праздник «Прощание с Азбукой»   | 10-11 | январь, 2025  | классные руководители  |
|---|-------|---------------|--|
| День российского студенчества   | 10-11 | 25.01.2025    | Советник по воспитанию , волонтеры   |
| Месячник гражданско- патриотического воспитания - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве - День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества - Конкурс — смотр патриотической песни, - мероприятия к Дню защитника Отечества, Зарница | 10-11 | февраль, 2025 | зам. директора по ВР, учителя истории и обществознания, преподаватель ОБЗР, советник по воспитанию, классные руководители, |
| Общешкольная линейка ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределам и Отечества  | 10-11 | 14.02.2025    | ЗД ВР  |
| Лыжня России 2025   | 10-11 | февраль, 2025 | Учитель физической<br>культуры   |
| Выставка книг и словарей к Международному дню родного языка.  | 10-11 | 21.02.2025    | Библиотекарь, советник<br>по воспитанию  |
| Мероприятия, посвященные<br>Международному Женскому<br>Дню  | 10-11 | март, 2025    | классные руководители,<br>Советник по<br>воспитанию  |
| Неделя детской и юношеской книги  | 10-11 | март, 2025    | библиотекарь,<br>классные руководители   |
| 11 лет со Дня воссоединения<br>Крыма с Россией  | 10-11 | 18.03.2025    | Советник по воспитанию   |
| Космос без границ.<br>Тематическая неделя   | 10-11 | апрель, 2025  | зам. директора по BP, классные руководители,   |
| Мероприятия к Всемирному дню<br>здоровья  | 10-11 | 07.04.2025    | Советник по воспитанию   |
| День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ  | 10-11 | 18.04.2025    | Советник по воспитанию,  |
| Мероприятия к всемирному дню<br>Земли   | 10-11 | 22.04.2025    | Советник по воспитанию,<br>ЗДВР  |
| День российского<br>парламентаризма   | 10-11 | 27.04.2025    | Советник по воспитанию , учитель истории и обществознания  |

| D D (                         | 10.11      | V 2027                                  | 777                     |
|-------------------------------|------------|---|-------------------------|
| ЭкоВесна(научно-              | 10-11      | апрель-май, 2025                        | зам. директора по ВР,   |
| просветительские мероприятия, |            |   | советник по воспитанию, |
| экологические акции:          |            |   | классные руководители   |
| «Макулатурный бум»,           |            |   |                         |
| «Батарейки, сдавайтесь!»)     |            |   |                         |
| Ежегодная международная       | 10-11      | Апрель май                              | зам. директора по ВР,   |
| историко-просветительская     |            |   | советник по воспитанию, |
| патриотическая акция          |            |   | классные руководители   |
| «Диктант Победы»              |            |   |                         |
| Праздник Весны и труда        | 10-11      | 01.05.2025                              | Советник по воспитанию  |
| Тематическая неделя,          | 10-11      | май, 2025                               | зам. директора по ВР,   |
| посвященная Дню Победы        |            |   | советник по воспитанию, |
| - выставки рисунков           |            |   | классные руководители,  |
| - участие в акциях            |            |   |                         |
| «Окна Победы»,                |            |   |                         |
| «Бессмертный полк» и          |            |   |                         |
| «Георгиевская ленточка»       |            |   |                         |
| Международный день музеев     | 10-11      | 18.05.2025                              | Советник по воспитанию  |
| День детских общественных     | 10-11      | 19.05.2025                              | Советник по воспитанию  |
| организаций России            |            |   |                         |
| День славянской письменности  | 10-11      | 24.05.2025                              | Советник по воспитанию  |
| и культуры                    |            |   |                         |
| Последний звонок              | 10-11      | май, 2025                               | ЗДВР,                   |
|                               |            | ,                                       | классные руководители   |
|                               |            |   | 11                      |
| I                             | Внеурочная | я деятельность                          |                         |
|                               |            |   |                         |
| Составление расписания        | 10-11      | август- сентябрь                        | ЗДВР                    |
| кружков                       |            | 2024                                    | , ,                     |
|                               |            |   |                         |
| Реализация курсов             | 10-11      | в течение года                          | Педагоги ДОП            |
| внеурочной деятельности       |            |   | образования и курсов    |
|                               |            |   | внеурочной деятельности |
| Выдача сертификатов           | 10-11      | в течение года по                       | ЗДВР                    |
| дополнительного образования   |            | отдельному                              |                         |
| Детей                         |            | графику                                 |                         |
| Участие в конкурсах           | 10-11      | в течение                               | педагоги кружка         |
| различных уровней             |            | года                                    | 10                      |
|                               |            | • |                         |

| Внешкольные мероприятия       |       |                |                         |  |
|-------------------------------|-------|----------------|-------------------------|--|
|                               |       |                |                         |  |
| Посещение мероприятий в ДК    | 10-11 | в течение года | ЗДВР, классные          |  |
|                               |       |                | руководители, родители, |  |
|                               |       |                | советник по воспитанию  |  |
| Посещение мероприятий в ДШИ   | 10-11 | в течение года | классные руководители,  |  |
| Сармановского района          |       |                | родители                |  |
| Посещение музеев, кинотеатра, | 10-11 | в течение года | классные руководители,  |  |
| катка, бассейна               |       |                | родители                |  |

| Организация  | предметн | о-пространственної          | і́ среды                                    |
|--|----------|-----------------------------|---|
| Оформление тематических<br>Стендов   | 10-11    | в течение года              | ЗДВР, ЗДУР, педагог-<br>психолог            |
| Оформление кабинетов к<br>образовательным и памятным<br>событиям:<br>- День Знаний<br>-День учителя<br>- Новый год<br>- День Защитника Отечества | 10-11    | в течение года              | классные руководители,<br>родители,         |
| Организация фотозоны в фойе 1 этажа ко Дню знаний  | 10-11    | 2 сентября, 2024            | ЗДВР, волонтеры                             |
| Акция «Украсим школу к новому году»  | 10-11    | декабрь, 2024               | ЗДВР, волонтеры классные руководители       |
| Оформление школы к 8 марта   | 10-11    | март, 2025                  | ЗДВР, волонтеры, классные руководители      |
| Оформление школы ко Дню<br>Победы  | 10-11    | май, 2025                   | Классные руководители,<br>ЗДВР, волонтеры   |
| ,  | Самоу    | правление                   | ,   |
| Избирательная кампания в классах - выборы активов классов, распределение обязанностей; - принятие законов класса; - составление плана работы     | 10-11    | сентябрь                    | классные руководители                       |
| Оформление классного уголка  | 10-11    | сентябрь-октябрь            | учащиеся, классные<br>руководители          |
| Отчет о проведенной работе, корректировка плана  | 10-11    | январь,<br>май              | Классные руководители                       |
| Знакомство с системой самоуправления класса  | 10-11    | апрель                      | Классные руководители                       |
| Дежурство по классу и школе  | 10-11    | в течение года              | Классные руководители                       |
| Анкета для диагностики потребности школьников в услугах дополнительного образования  | 10-11    | май                         | Зам. директора по ВР, классные руководители |
|  | Профо    | риентация                   |   |
| Сбор сведений о фактическом распределении выпускников  | 10-11    | сентябрь                    | здвр  |
| Участие в цикле открытых<br>уроков ПроеКТОриЯ  | 10-11    | сентябрь –<br>декабрь, 2024 | классные руководители                       |

| Участие в проекте "Билет в<br>будущее"   | 10-11    | в течение года     | ЗДВР  |
|--|----------|--------------------|---|
| Классные часы на тему: «Я-<br>предприниматель»   | 10-11    | ноябрь, 2024       | классные руководители                       |
| Просмотр презентации «Развитие частного предпринимательства»   | 10-11    | ноябрь, 2024       | классные руководители                       |
| Занятия по финансовой грамотности с участием представителей университета «Синергия», просмотр видеороликов: «История денег», «Мошеннические финансовые схемы», «Личные финансы и личный бюджет», «Домохозяйство» | 10-11    | ноябрь, 2024       | ЗДВР, классные руководители                 |
| Осуществление профориентационного тестирования учащихся, испытывающих трудности в профессиональном самоопределении   | 10-11    | декабрь, 2024      | психолог                                    |
| Тематические классные часы:  | 10-11    | в течение года     | психолог,<br>классные руководители          |
| Беседа с презентацией «В мире профессий»   | 10-11    | март, 2025         | классные руководители                       |
| Сбор сведений о предварительном распределении выпускников  | 10-11    | май, 2025          | Зам. директора по BP, классный руководитель |
|  | одителям | и (законными предс | тавителями)                                 |
| Участие родителей,<br>обучающихся в работе<br>Родительского комитета   | 10-11    | 1 раз в четверть   | Зам. директора по ВР                        |
| Участие родителей в работе<br>Родительского патруля  | 10-11    | в течение года     | Зам. директора по ВР                        |
| Участие родителей в<br>родительских лекториях  | 10-11    | в течение года     | педагог-психолог,<br>классные руководители  |
| Проведение классных родительских собраний  | 10-11    | по графику         | Классные руководители                       |
| Проведение общешкольных собраний   | 10-11    | ноябрь, апрель     | Зам. директора по ВР                        |
| Участие родителей в Школьной<br>службе медиации  | 10-11    | по необходимости   | Зам. директора по ВР, педагог-психолог.     |

| Индивидуальная работа с      | 10-11 | в течение года | Классные руководители |
|------------------------------|-------|----------------|-----------------------|
| родителями                   |       |                |                       |
| Организация встреч родителей | 10-11 | в течение года | Зам. директора по ВР, |
| со специалистами,            |       |                | классные руководители |
| социальными работникам,      |       |                |                       |
| медицинскими работниками,    |       |                |                       |
| сотрудниками МВД             |       |                |                       |
| Работа с родителями,         | 10-11 | в течение года | классные руководители |
| организованная с             |       |                |                       |
| использованием СФЕРУМ        |       |                |                       |

| Индивидуальные и групповые | 10-11 | в течение года | психолог. |
|----------------------------|-------|----------------|-----------|
| консультации в рамках      |       |                |           |
| психолого-педагогической   |       |                |           |
| поддержки детей            |       |                |           |

# Профилактика и безопасность

| Месячник безопасности жизнедеятельности (профилактика ДТП, пожарной | 10-11 | сентябрь         | преподаватель-организатор ОБЗР, классные руководители |
|---|-------|------------------|---|
| безопасности, экстремизма, терроризма, беседы, классные             |       |                  | руководители  |
| часы по ПДД, ПБ)  |       |                  |   |
| Всероссийский открытый урок по ОБЖ                                  | 10-11 | 03.09            | преподаватель-организатор ОБЗР, классные руководители |
| Рейд по проверке наличия схем безопасного маршрута и наличия        | 10-11 | 14 – 19.09       | преподаватель-организатор ОБЗР, Совет обучающихся     |
| светоотражающих элементов у обучающихся                             |       |                  | ·   |
| Проведение социально-   | 10-11 | сентябрь-октябрь | Педагог-психолог, ЗДВР                                |
| психологического тестирования                                       |       |                  |   |
| (СПТ) обучающихся с целью   |       |                  |   |
| раннего выявления среди   |       |                  |   |
| несовершеннолетних лиц,   |       |                  |   |
| употребляющих наркотические   |       |                  |   |
| средства без назначения врача.                                      |       |                  |   |
| Открытые уроки по предмету  | 10-11 | октябрь          | преподаватель-организатор                             |
| ОБЖ с привлечением  |       |                  | ОБЗР, классные  |
| специалистов «МЧС России»   |       |                  | руководители  |
| Объектовая тренировка эвакуации                                     | 10-11 | октябрь          | преподаватель-организатор                             |
| при угрозе террористического акта                                   |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| Выставка пожарной техники   | 10-11 | 13.10            | преподаватель-организатор ОБЗР, кл. руководители      |
| День памяти жертв ДТП. Акция  | 10-11 | 18.11            | преподаватель-организатор                             |
| «Пусть дорога будет безопасной»                                     |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| Участие в муниципальном   | 10-11 | ноябрь           | преподаватель-организатор                             |
| смотре-конкурсе агитбригад по                                       |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| безопасности дорожного  |       |                  |   |
| движения «Дорога глазами детей»                                     |       |                  |   |
| Участие в муниципальной   | 10-11 | апрель           | преподаватель-организатор                             |
| военной-спортивной спартакиаде                                      |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| Зарниц-2  |       |                  |   |
| Мероприятия в рамках  | 10-11 | ноябрь           | преподаватель-организатор                             |
| Всероссийского дня правовой   |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| помощи детям.   |       |                  |   |
| Мероприятия в рамках  | 10-11 | декабрь          | ЗДВР  |
| Всероссийской акции «СТОП   |       |                  |   |
| ВИЧ/СПИД»   |       |                  |   |
| Акция «Сообщи, где торгуют  | 10-11 | 9-12.02          | преподаватель-организатор                             |
| смертью».   |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| В рамках межведомственной   | 10-11 | апрель           | преподаватель-организатор                             |
| профилактической акции «За  |       |                  | ОБЗР, кл. руководители                                |
| здоровый образ жизни» - неделя                                      |       |                  |   |
| оказания первой медицинской   |       |                  |   |
| помощи  |       |                  |   |
| Мероприятие, приуроченные к празднику «Дню пожарной                 | 10-11 | апрель           | преподаватель-организатор ОБЗР, кл. руководители      |
| празднику «дню пожарнои   |       |                  | оры, кл. руководители                                 |

| OVERNIA DE LOTORICO TOVINICA    |                      |                 |                                       |
|---------------------------------|----------------------|-----------------|---------------------------------------|
| охраны» (выставка техники,      |                      |                 |                                       |
| открытые классные часы с        |                      |                 |                                       |
| приглашение сотрудников         |                      |                 |                                       |
| пожарной охраны)                | 10.11                |                 | 2422                                  |
| Организация деятельности        | 10-11                | в течение года  | ЗДВР                                  |
| школьной службы медиации.       |                      |                 |                                       |
| Индивидуальная работа с         | 10-11                | в течение года, | Администрация школы                   |
| обучающимися и их родителями    |                      | 1 раз в месяц   |                                       |
| (законными представителями) в   |                      |                 |                                       |
| рамках работы Совета            |                      |                 |                                       |
| профилактики.                   |                      |                 |                                       |
| Инструктажи обучающихся         | 10-11                | в течение года  | кл.руководители                       |
| (согласно утвержденному плану). |                      |                 |                                       |
| Психолого-педагогическое        | 10-11                | в течение года  | ЗДВР                                  |
| сопровождение групп риска       |                      |                 |                                       |
| обучающихся по разным           |                      |                 |                                       |
| направлениям (агрессивное       |                      |                 |                                       |
| поведение, зависимости,         |                      |                 |                                       |
| суицидальное поведение и др.).  |                      |                 |                                       |
| Организация и проведение        | 10-11                | в течение года  | педагог-психолог,                     |
| социологических и               |                      |                 |                                       |
| психологических исследований с  |                      |                 |                                       |
| целью выявления обучающихся     |                      |                 |                                       |
| группы «риска», подверженных    |                      |                 |                                       |
| идеологии терроризма.           |                      |                 |                                       |
| Мероприятия, направленные на    | 10-11                | в течение года  | ЗДВР                                  |
| формирование негативного        |                      |                 |                                       |
| отношения к употреблению        |                      |                 |                                       |
| электронных сигарет, вейпов и   |                      |                 |                                       |
| т.д.                            |                      |                 |                                       |
| Вовлечение обучающихся в        | 10-11                | в течение года  | советник директора по ВР              |
| деятельность муниципальных      |                      |                 |                                       |
| штабов региональных             |                      |                 |                                       |
| флагманских программ            |                      |                 |                                       |
| молодёжной политики,            |                      |                 |                                       |
| молодёжных объединений и        |                      |                 |                                       |
| проектов, деятельность РДДМ     |                      |                 |                                       |
| «Движение первых».              |                      |                 |                                       |
| <u> </u>                        | опиальное і          | партнерство     | 1                                     |
|                                 | ,                    | r -r            |                                       |
|                                 |                      |                 |                                       |
| Учреждения города, поселка      | Меропр               | Периодичность   | Организатор                           |
|                                 | иятия                |                 | взаимодействия                        |
| Амбулатория ФАП                 | Профилак             | в течение года  | ЗДВР, фельдшер                        |
|                                 | тические             | 0               | , , , , , , , , , , , , , , , , , , , |
|                                 | мероприя             |                 |                                       |
|                                 | тия<br>(базаны       |                 |                                       |
|                                 | (беседы,<br>лекции и |                 |                                       |
|                                 | т.д.)                |                 |                                       |
| <u> </u>                        | r1/                  | 1               |                                       |

| ДК с.Альметьево  Библиотека с.Альметьево  | Культурн<br>о-<br>развлекат<br>ельные<br>програмы<br>Мероприя                | в течение года  в течение года | 3Д по ВР, классные руководители, родители, советник по воспитанию  3Д по ВР, классные |
|---|--|--------------------------------|---|
|   | тия гражданск о- патриотич еской направлен ности, культурно -массовая работа |                                | руководители,<br>родители, советник по<br>воспитанию                                  |
| Детски  | е обществен  | ные объединения                | Ī   |
| День учителя  | 10-11  | 04.10.24                       | актив РДДМ, волонтеры   |
| Дни единых действий РДДМ  | 10-11  | в течение года                 | Советник по воспитанию Классные руководители  |
| День окончания второй мировой войны. Посадка деревьев и кустарников «Сад Памяти».                   | 10-11  | 3 сентября                     | Советник по воспитанию  |
| Международный день благотворительности – анонс всех благотворительных акций 2024-2025 учебного года | 10-11  | 5 сентября                     | ЗДВР, актив РДДМ  |
| Международный день<br>школьных библиотек  | 10-11  | 26.10.23                       | актив РДДМ, волонтеры   |
| День отца   | 10-11  | 19.10.2024                     | Советник по воспитанию, волонтеры   |
| Праздничная линейка ко Дню государственного герба Российской Федерации                              | 10-11  | 25.11.2024                     | ЗДВР, советник по<br>воспитанию,  |
| День Матери   | 10-11  | 26.11.23                       | актив РДДМ, волонтеры   |
| Международный женский день  | 10-11  | 08.03.23                       | актив РДДМ, волонтеры   |
| Акция «Батарейки, сдавайтесь!»  | 10-11  | в течение года                 | ЗДВР,<br>классные руководители,<br>волонтеры  |
| Акции в рамках проекта «Рука помощи»  | 10-11  | в течение года                 | ЗДВР,<br>классные руководители,<br>волонтеры  |
| Акция «Макулатурный бум»  | 10-11  | апрель, 2024                   | ЗДВР, заведующий АХЧ, классные руководители, волонтеры                                |
| Модуль «Школьные медиа»   |  |                                |   |
| Книжные выставки, стенды, информационные уголки   | 10-11  |                                | педагог-библиотекарь,<br>педагог-организатор ОБЗР                                     |
| myopinamioninio ji onkii  | 42   | <u> </u>                       | inequi or optumoutop obst   |

| рь,      |
|----------|
| р ОБЗР   |
|          |
| чителя   |
|          |
|          |
|          |
| оте,     |
| гели     |
|          |
|          |
|          |
| оте,     |
| гели     |
|          |
| гели     |
|          |
|          |
|          |
| оте,     |
| гели     |
|          |
| гели     |
|          |
| гели     |
| Com      |
|          |
| гели     |
| . 00111  |
|          |
| .рь,     |
| ρ2,      |
| оте      |
| 010      |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
|          |
| оте, кл. |
| -        |
|          |
|          |

| Экологическая акция по сдаче макулатуры «Бумаге – вторая жизнь»                                      | 10-11 | 19-23.04 | заместитель директора по BP, AXЧ, кл. руководители       |
|--|-------|----------|--|
| Весенний субботник «Школе –<br>чистый двор»  | 10-11 | 23-30.04 | заместитель директора по BP, AXЧ, кл. руководители       |
| Оформление выставки в фойе, приуроченной к памятной дате — День Победы в Великой Отечественной войне | 10-11 | 01-10.05 | педагог-библиотекарь, советники по воспитательной работе |